

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. Β. Δ. Κ. Γ. Ρ. Ο.
Συνολ. αριθμ. = 070

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο κ. Άλξ. Καλλιδοπούλος, δικηγόρος και πρώην βουλευτής Θεσσαλικής, εις γενομένην όμιλίαν του ένώπιον νέων του Σοσιαλιστικού Συνδέσμου πρότεινεν «πως μω όδω στή Βουλή παραμείνη κενή έσασί για να θυμίξη τή σηγερή δαλοφονία του βουλευτού Λαμπράκη». Έπικροτούντες τήν πρότασίν του, συμπληρώνομεν. Ο Δήμος Θεσσαλικής να σκευση να περιφράξη, όρθωσ, το σημείο τής ύδωσ που έβραξε με τα άθωα αίμα του ελληνοποιού βουλευτού Λαμπράκη και έν καιρώ να στήση και τήν προτομήν του, για να θυμίξη δασκί τα στοιχεία έννοκόν έγκλημα που διεπράχθη επί παρανόμου κυβερνήσεως Κυριαμαντζή.

Η δολοφονία του βουλευτού Λαμπράκη, συνετάραξε όλον τον κόσμο. Συνεχίζουν ακόμη να καταβάλλουν διμυρτυρίες προς τήν Κυβέρνηση για το μεγάλο έγκλημα που διεπράχθη. Μόνον οι δέκτες των επιστημονικών Σωματείων Βεραίας (Δικηγορικού, Ιατρικού και Όδοντιατρικού) ούδαμώς εθίγησαν! Οι μακάριοι πρόεδροι αυτών δεν συγκινήθηκαν από το αποτρόπαιον πολιτικό έγκλημα, να καλέσασιν τα μέλη εις Γενικές Συνελεύσεις και να διαμαρτυρηθούν! Βαρεία παράλειψις έννοκου καθήκοντος. Όταν κ. κ. Πρόεδροι ή φουρτούνα δέρνει το σκάφος, ο καλός πλοιάρχος καλεί σε συναγερμόν το πλήρωμα και αντιμετωπίζει με θάρρος τήν κατάστασι. Άλλως πέφτει στή θάλασσα και πνίγεται.

ΓΙΑ δεύτερη φορά το αστυνομικόν όργανον του Σταθμού Γιδά, επέστρεψε τον «Θαρραλέο» με τήν ένδειξι «επιστρέφεται ως ανεπιθύμητος» ύπογραφή και σφραγίδα. Ίδου εις ποίον επικίνδυνον σημείον κομματικής έμπαθείας κατήλθον το όργανον αυτό τής κρατικής εξουσίας! Θλιβόμεθα για το κατήχημά του. Με τήν θρασεύην πράξη του απέκάλυψε το ποίον του και τήν άκαταλληλότητά του να κατέχη θέσιν που χρειάζεται προσόντα άμεροληψίας. Είς τήν διάθεσιν του κ. Διοικητού Χωρ)κής έχομεν τα στοιχεία τής άνοήτου πράξεώς του, ένδεικτικώς τής έμπαθείας του έρετικής τοποθετήσεως. (Είναι γνωστό ότι ο «Θαρραλέος» είναι πολέμιος του λαομανλισμού). Πρέπει το όργανον αυτό να μάθη να πέφεται τήν κοινή γνώμη, όπως αυτή εκφράζεται, διά του τύπου. Άλλως να πνίγεται σπιτί του.

ΜΕ πρυσσχή να διαβάσονται οι κ. κ. άναγνώσται μας το ιστορικόν δημοσίευμά μας «Θέρισον 1905». Αν ξύπιαγε σήμερα ο Βλάσης Γαβριηλίδης, θα έβλεπε, μετά 60 χρόνια, τήν ίδια και χειρότερη κατάστασι. «Οί Έλληνες άνεχόμεναι, έν ύπομονή γομαρίων και φελάχων, όλος τός εθνικώς άγριότητας και έξουσιαστικής άνθαιρσίας» και θα ζητούσεν άνδρισμό και παλληκαριά όπως τότε τήν περίμενε από τους λεβέντες Κρητικούς που έπεσκέφθη. «Όταν τύχη κανείς κύριος Μιχαλόπουλος (ύστουκόμος) να ραπίξη ένα δημοσιογράφο εις τήν Ζάκυνθον, ο κύριος αυτός να γίνεται, άμέσως, τόσα κομμάτια, όσας ψυχάς μετρά ή νησος». Τέτοιον τον θέλει ο Γαβριηλίδης τον Έλληνα και όχι «γομάρι» που να τον τραβά από το καπίστρι, άδιαμαρτύρητα, ο κάθε χωροφύλαξ, όποτεν του καπνίση, και να του κάνη πολιτική «νουθεσία» και παρατηρήσεις, διότι διαβίβει «Θαρραλέο». Αίσιχος!...

ΜΙΑ πρόσκλησις του Β' Σ. Στρατού να παρακολουθήσασιν στα «Στάρ» χθεσινήν κινήματου γραφομουσικήν έκδήλωσιν, σχετικήν με τās έορτάς Βεραίας — Νιούσσης, μάς χάλασε το μυυλό να διερωτώμεθα... Τι δουλειά έχει το Β' Σ. Στρατού να άνακατεύεται σε τέτοια λαϊκά γιορτάσια. (έπικαιρών του Σινεμά) που ήμεις οι «βάρβαροι» τα έδάμε ζωντανά, στήν έκτέλεσί τους, και που στα τέλος δεν έχομεν κανένα νόημα; Η μήπως, ή «φωμφορά» του Στρατού ήτο κάτι που αξίζαν τ' αυτιά μας καπάνισμα σε κλειστό Χώρο;

ΕΑΝ δε εύρίσκετο κοντά στον δολοφόνο τήν ώρα που διεπράτε το συ-

ΤΟ ΠΑΣΣΑΛΙΚΙ ΔΕΗ ΒΕΡΟΙΑΣ

Με συστημένο γράμμα, το ένταυθα κιασσαλικόν τής Δ.Ε.Η., επέστρεψε ως «απαράδεκτον» τό «Θαρραλέο». Ο κιασσός που διευθύνει δημοσίον Κατάστημα, το όποιον ή συνύλλησγή με τους ιδιώτας είναι άναγυστική κηνοτυπιακή γάρ έπιχείρησις» δεν βρήκε του... γούστου του. τήν έφημερίδα μας και τήν άπιστρεψή. Είναι γνωστό ότι, εις τās δημοσίαις ύπηρεσίαις παρέμειναν κυτάλοια τής Μεταξικής νοστοπρίας. Όμως ο τύπος, είναι το μάτι του κενασμένου λαου που πληρώνει όλα τα σπασμένα τής ΔΕΗ γιαυτό και διεισδύει εις τον τρόπον λειτουργίας και διαχειρήσεως του δημοσίου γρήματος. Τόν έλεγχο του τύπου άποδοικνύεται, με τήν εκιστροφή του φύλλου μας ότι, τόν άπεχθάνεται ο κιασσός του ύπ)τος ΔΕΗ Βεραίας... Τόν Συλλοπούμεθα.

γερών του έγκλημα, ο ψυχωμένος εκείνος θεσσαλονικεύς κ. Έμμ. Χατζηποστόλου, ώστε με σοβαρώτατο κίνδυνο τής ζωής του, να πηδήση στο δολοφονικό του εργαλείο, το τρίκυκλο, να εξουδετερώση τον ένα των δολοφόνων να συλλάβη τον δεύτερον και να τον παραδώση στή Δικαιοσύνη. ίσως ή Χωρ)κή να τον αναζητούσαν άκαμνη, όπως αναζητούσε και τον άποπειραθέντα τήν δολοφονίαν του Έλευθερίου Βενιζέλου λήσταρχο Καραθανάση και συνεργάτη του Διευθυντού τής Αστυνομίας Αθηνών Πολυχροπούλου, τον όποιον συνέλαβον πολίται του κόμματος των Φιλελευθέρων και τον παρέδωσαν στήν Χωρ)κή! Χάρις έμωσ στον ήρωισμό και τήν αυτώθυσία που επέδειξεν ο κ. Χριστοδούλου, ο άλλιος δολοφόνος συνελήφθη άμέσως. Η πράξις του αποτελει ύψηλό: δείγμα άρετής και άνδρείας και νομιζομεν ότι ή Ακαδημία Αθηνών έχει χρέος να τον βραβεύση σαν άξιον πολίτην τής Δημοκρατίας.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Δίδα Άλέκαν Λαμπροπούλου — Παπαχρήστου, Αθήνας.
— κ. Στέφανον Αργυρόπουλον, Σπέτσας.
— Ηλίαν Μπανάκον Πρέβεζαν.
— κ. Κων. Λαμταίδη Θεσ)νικήν.
— κ. Απόστολον Καταφιάνη Νεοχώριον Γιδά.
Συνδρομήν σας έλάβομεν. Θερμώς εόχαριστούμεν.
— κ. Σωκράτην Παναγεωργίου, πολιτικόν Μηχανικόν Θεσ)νικήν. Ένίσχυσίν σας έξέκατο κλάδον χάρτου δημοσίου έλάβομεν, και θερμώς εύχαριστούμεν. ο «Θαρραλέος»

ΤΟ «ΘΑΥΜΑ» ΤΟΥ ΙΕΡΟΚΗΡΥΚΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ

«Το «θαύμα» τής διακρυρούσεως εικόνας τής Παναγίας τής «Γηρομεριάτισσας» έδημιούργησε σύλον εις τήν Θεσπρωτίαν» γράφει ή συνάδελφος «Πανθεσπρωτική» Ηγουμενίτσας κι έρωτά τον Ιεροκήρυκα που τό «είδε» και έκάλυτε το ποίμνιον έκλάτε να ίδητε τήν εικόνα που... διακρύβει» και τον Δεσπότη που είπεν ότι «καί ο ίδιος πιστεύει ότι πρόκειται περί θαύματος, διότι είδε τήν εικόνα να διακρύβη, όταν άρρωστος τήν εκράτει εις χείρας του» να άπαντήσουν, άλλως τό «θαύμα» πρέπει να διαλευκανθή δικαστικώς». (φύλλων 21-4-63) Κατακαμμένη Έπορχία που ζής με τα «θαύματα» των λαγής—λογής ταχυδακτυλογών, πόσο άφελής είναι που ζητάς να «διαλευκανθή» ή υπόθεσις και δικαστικώς!

Εάν ή Δικαιοσύνη είχε τήν «περίεργια» να διαλευκάνη τα «θαύματα» των παπάδων, τα σκενήματα και τής κύρις των άγιων, το τίμιο ξύλο και τής Πνευματουργής εικόνας, ών ούκ έστιν

άριθμός, θα δασείτο μεν τα καταπέτασμα αλλά θα μάς έδιδε τήν άπάντησιν που έδασε το Έκλογοδικειον που έκρινε το έκλογικόν άποτέλεσμα τής 29-10-61. Το όποιον αν και διεπιστώσιν: κραυγαλέα τή βλα και τή νοθεία άπέφυγε τήν γενικήν άκέρωσιν των έκλογών ως πέραν τής άρμοδιότητός του.

Τα θαύματα είναι δημιουργήματα των παπάδων, γιατί και το ποίμνιον θέλει θαύματα... Και γιαυτό όλο και μάς τα παρουσιάζουν. Πρό 10 έτών και στήν πόλη μας έφανερώθη ένα. Έπεσε ή μεγάλη εικόνη του Χριστού, φυσιολογικώς, προς τα κάτω, εξ ύψους 2 μέτρων και δεν έσπασε νο τζαμι τής. Τουτό άπεδόθη σε «θαύμα» παρά των άρμοδιών (άργία μήτηρ πάσης κακίας) και μιά μεγάλη κομπή πιντοσιν, με έπί κειφαλή των Δεσπότη και όλων των κληρον Βεραίας, τήν περιέρισε στήν πόλη!... Αποτέλεσμα. Το παγκάρι του Ναου γέμισσε παριόδακι... Όπερ έδει δείξε.

Βασίλειον τής Ελλάδος
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθ. Πρωτ. 5201
Έν Βεραία τή 1-6-1963
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΙΑ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Έχοντας όπ' όψει τās διατάξεις του άρθρου 85 του Ν. Δ. 4260/57.
Κα λ ο υ μ ε ν
Τους κατεχόντας κατά τήν ίσχύν του έννο Ν.Δ. (12-11 1952) άνευ δικαιοώματος (αυθαιρέτως) Δημοσικώς έκτάσεις επί θεκασιών τοσλάχιστον, όπως έντός μηνός από τής παρούσης, υποβάλλωσιν εις τον Διευθυντήν τής περιείρας έπί εόθεσίαις και άνευ θηροπρασίας έκποιήσεως σόσις των ως άνω έκτάσεων, συνοδευόμενας από τον κάτωθι δικαιολογητικόν:
1) Πιστοποιητικόν Δημάρχου Βεραίας ότι ο αιτών κάτοχος τής έκτάσεως τυχάνει δημότης Βεραίας ή μόνιμος επί θεκασιών κάτοικος αότης.
2) Υπεύθυνον δήλωσιν ότι ο αιτών στερείται έτέρου άνιγνίου τής αότης προς το κατεχόμενον χρήσεως, όπουδήποτε κειμένου.
3) Τοπογραφικόν εόχηγραμμ τής κατεχόμενης έκτάσεως.
Οι ένδιαφερόμενοι δύνανται να πραγματοποιήσιν έντύπους αίτήσεις και όπευθύνουσ δηλώσεις προσερχόμενοι εις τή Γραφεία του Δήμου κατά τās εργασίμους ήμέρας και ώρας. Τυχόν ύπεβληθείσα αίτήσεσις κατά τό παρελθόν δεν θα ληψωσιν ύπ' όψει, βί' ο και άπαντες οι ένδιαφερόμενοι δέον να υποβάλλωσιν επί τής βάσει τής παρούσης αίτήσεσις, μετά των άνω δικαιολογητικών.
Ο Διευθυντής Βεραίας (Τ.Σ.) Αντ. Κεριντζής

Βασίλική Πρόνοια
Παιδόπολις ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ
Βεραίας
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Παιδόπολις «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεραίας, προκηρύσσει τακτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν διά τήν προμήθειαν τριακοσίων χιλιάδων (300.000) χιλιογράμμων καυσοξόλων έκ θρωός και έκτοιν άγρόχρηστα χιλιάδων (120.000) χιλιογράμμων καυσοξόλων άευσας.
Τα καυσοξόλα θα παραδοθώσι τεμαχισμένα σε μικρά τεμάχια ως οι όροι τής διακηρύξεώς μας.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθ τήν 13ην Ιουλίου 1963, ήμεραν τής εβδομάδος Πέμπτην και ώραν 10—11 π.μ. εις τό έν Βεραία Καφενείον του Έμμανουήλ Σιάχα.
Οι όροι εόιν κατατεθημένοι εις τό έν Βεραία Υποκατάστημα τής Έθνικής Τραπέζης και εις τή Γραφεία τής Παιδοπόλεως, παρ' οίς δύνανται οι ένδιαφερόμενοι να λαμβάνωσιν γνώσιν, κατά τās έργασίμους, ήμέρας και ώρας.
Έν Καλή Παναγία τή 30-5-62
Ο Οικονομικός Σύμβουλος (Τ.Σ.) Δ. Παπαγαρυφάλου Διγής Ε.Τ.Ε.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ΓΡΑΦΕΙΑ

Είς κεντρικήν θέσιν (πρώην Τράπεζα Βεραίας Γιακό Αζαριά) έννοικιάζονται Γραφεία. Έπίσης κωλύονται δύο χρηματοκιβώτια. Πληροφορία κ. Αχιλ. Χατζάκην, Ισόγειον Πλεκτήριον.

ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΙΟΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 17 ΒΕΡΟΙΑ

ΜΙΑ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙΣ

Παρακαλείται ο κ. Νομάρχης να μάς γνωρίση ποίον «καθάρσασιν» Έλληνας άποτελούν αυτό το περίφημον Συμβόλιον «Νομιμοφροσύνης» του Μθ ψηφίσματος του 1948 που εισηγήθη τήν άπόλυσιν των μελών των Συνμύων, που γράψαμε στο προηγούμενον. Πρέπει να μάθουν και οι άγρότες τα όνόματά τους για να... άποκαλύπτωσιν μπροστά στο όποκείμενον τής ΕΡΕ που θεωρούν τους άγρότες ως ξωπόβηλα και τους μεταχειρίζονται τόσο περιφρονητικά με τήν άτιμη κατηγορία του «έχθρου» τής Πατρίδας! Και μάλλον με εφίρμάνη επίσημον του κ. Νομάρχου.

Δρ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
Κτηνίατρος
Κεντρικής 260

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δρχ. 40 Εξαμήνιος δρχ. 20 Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 17ον Άριθ. Φύλλου 547 Τιμή φύλλου δρχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 17 Ιανουαρίου 1963</p>
---	--	---	--

Ο ΛΑΟΣ ΕΝΙΚΗΣΕΝ

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΡΟΜΠΑΚΑΣ

ΜΕΓΑΣ ΕΥΕΓΓΕΤΗΣ ΝΑΟΥΣΗΣ

Ο Καραμανλής ο σπιθάνος-σπόγγος ρομής, τοδ όποιου και το βάρβαρον όνομα άκόμη, άπειτέλει προσβολήν διά την Έλλάδα, τόν όποιον άνέσυραν εκ της άφαντίας του τό Άνάκτορα και οι Άμερικάνοι και μάς τόν εφόρτωσαν με γκακατερικάς μηχανογραφίας, βία και ναθεία, εις τούδ όρμους, έξεδιόχθη ηδη από της κυρτέλουσης Τριτης Άπύ της Ιστορικής ταδτης ημέρας ό τύραννος τών Έλλήνων Κώστας Καραμανλής είναι ηδη μακρίαν της έξουσίας, ήξιοθρήνητον γάκος, παρ' άλλον περιφρονούμενος.

Αυτή είναι ή κάναθλια μοίρα τών άναξίων και μωροφιλοδόξων ύπεκειμένων, που οι Ισχυροί της ημέρας χρησιμοποιούν ως δημίουδ τών λαών. Τούδ κρατούν εις τήν άπρησίαν των όσο τούδ χρειάζονται, διά την ικανοποίησιν τών επιδιώξεών των και μετά τούδ άπορρίπτουν στο καλθήι τών άχρήστων της Ιστορίας.

Άκίνδυνος τώρα ό δήμος τών Έλλήνων Καραμανλής και καταγέλαστος παρ' άλλων άναμένει περίτρωμος τήν ώραν που ό βασιανισμένος λαός θά τόν έγκαλέση ενώπιον του Έθδικού Δικαστηρίου διά να λογοδοτήση μετά της συμμορίας του δι' όλα τό θεινά που έπεσώρευσε στην πατρίδα, ως «ύπεσθινους» Πρωθυπουργός της χώρας της πλέον δδνηρης διά τό Έθνος όκταστίας.

Ηδη ό λαός, ό τόσο άπάνθρωπα περιφρονηθείς, επί σεβραν έτών, κατήγαγε τήν πρώτην αυτου νίκην, τήν όποιαν μάλιστα καθήγασεν και με τό άθωο αίμα του θαρ-

ραλέου βουλευτου Γρηγόρη Λαμπράκη, κατά τών έχθρών του και της Δημοκρατίας.

Ο Καραμανλής έπεσεν. Ο Καραμανλισμός όμως και όλος ό διεφθαρμένος έρετικός μηχανισμός που τόν άνεδείξεν από τήν άσημότητά του και τόν έστήριξεν εις όλας του τάς παταπότητας παραμένει και παραμένει άμείωτος και πάντοτε διά τό Έθνος επικίνδυνος. Τό πρώτο όμως και πύο μεγάλο άγκωνάρι που ελεγε βασιάζει ή φυλακρατία τό έβαν κακοκόπο οικοδόμημά της, έξηθρόθη τόσο βίαια και τόσο επικίνδυνα, ώστε ή ολοκληρωτική του κατώρευσις ν' άναμένεται μετά βεβαιότητος. σε σύντομο χρόνο.

Ο λαός, ή με' αλη αυτή και άκατάλυτος δύναμις, που πάντα στο τέλος τών βασιάνων του, συντρίβει τούδ δύναστας και νικά, είναι έτοιμος να θάψη στο σκουπίδια της Ιστορίας, τούδ συμμορίας της ΕΡΕ και να άναστηλώση ολόκληρη τή Δημοκρατία στην Πατρίδα. Ο Καραμανλισμός, που με τήν άνανδρεία του έξητετέλεσε τή γενναίον και μαρτυρικόν μας Έθνος, έφθασεν ή βγια στιγμή να λογοδοτήση ενώπιον του λαού. Είναι ηδη ένα πιχαμερό πτόμα που άποπνέει πτωμαίην και άνωχητέ ή ίδιος άμμεσον ταρήν.

Ο λαός Βερούας που άσφυκτιά, όπως όλα οι Έλληνες, εκ της άναδομημένης πτωμαίνης του, στέκεται εν έπιφυλακή και άναμένει τό καθαρήριαν σίνθημα διά να τόν θάψη στην κόπρο της καταισχύνης του.

Η Δημοκρατία θά νικήση.
 «Θαρραλέος»

Δίκαια ύπερηφανεύεται ή Νάουσα για τό έξοχο συμπολίτην της κ. Γρηγόρη Τρόμπικα.

Με τή φιλοπονία του και τήν πνευματική του ύπεροχή που επέδειξε στην Άμερική όπου από πολλών έτών έγκατεστάθη, έδημιούργησε ένα τεράστιον πλοστον, τόν όποιον σήμερα διαθέτει εις έργα εύποιίας και πολιτισμού στη γενέτηρά του, Νάουσα.

Γυμναστήριον, Καλυμβητική δεξαμενή, Λουτρό, Τό δάσος Νιούσης (χιλιάδες στέμματα) και τελευταία ένα τεράστιον μέγαρον, διά τήν στέγασιν της Φιλαρμονικής και όλων τών Σωματείων Νάουσης, με μια ισόγεια Κινηματογραφική αίθουσα, τά έσοτης όποιος να καταπέμνεται εις τήν Φιλαρμονικήν και τά Σωματεία, διά τήν

εύρυθμον αυτών λειτουργίαν, άποτελοούν μια πολύτιμη προυσφορά λαμπρών έργων, προς τήν γειτονικήν μας Νάουσα, διά τά ύποια ό λαός Νάουσης πρέπει να ευγνωμονη και σινάμα να σεμνήνεται, διό τόν φιλόμουσον συμπολίτην της.

Σάν γείτονες και ήμεις της Νιούσης, που βλέπουμε και θαυμάζουμε τό ώραιον φιλολαϊκόν έργον του κ. Γρηγόρη Τρόμπικα χαίρομεν ειλικρινά διά τόν πλουστιμόν της με τόσα θαυμαστά έργα πολιτισμού που άπέκτησεν χάρις εις τήν γυναιαδωρίαν του ευγείου τέκνου της και συγχαίρομεν ολόψυχα τόν κ. Γρηγόρη Τρόμπικα, διά τό μεγάλο έργον του, που τόν κατιτύσσει εις τήν πρώτην σειράν τών ευεργετών Νάουσης.

Ε.Ρ.Ε. ΜΙΑΡΗ ΟΡΓΑΝΩΣΙ ΣΕ ΚΥΝΗΓΑ Η ΚΑΤΑΡΑ...

Και τώρα τι θα γίνουμε. Άλλοι και τρισάλλοι! χωρίς τόν άγροφύλακα, Κόπητα Καραμανλή;... Όχτώ χρονάκια δούλεψε, πιστά τή Μπανανία, τό Έθνος καταφρόνησε, με λήσσα και μανία!... Με τήν Ε.Ρ.Ε. ξεκίνησαν, να «σώσουν» τήν Έλλάδα... πλόν συμμορία έγιναν και κλέβανε άρόδα! Έλληνες δέν ήταν αυτοί, ήταν βερβάριον βρόμα, που θέλησαν κάθε φωνή, να θάψουν με' τό χωριά!.. Τ' άθωο αίμα που έχυσε το βουλευτου Λαμπράκη, σε κνησάο κανάθλια Καραμανλή Κοστιάκη... Ε.Ρ.Ε. μιάρη άργάνωσι, σε κνηγή ή κατάρα, ενός ολόκληρου λαού, πόβησε τήν τρομάρα, άκτώ έτών διάστημα, ξευτελισμούς και βία, δουλοφονίες, διαγμούς, άπάνθρωπη ληστεία!... Πατρίδα δέν εχτε έσείς. Ούτ' ιερόν. ούτ' άσιο, συνθήμισσα τέτοια δέν χωρούν, στο μυλό σας τό άνώσιο. Ρημάξτε τή χώρα μας, βογγά ή Έλλάδα έλλη. Ξεκουμπισθήτε άθλιοι, να σός χαρούν οι διαβόλοι.
 Ραντύρ

ΝΑ ΕΠΙΛΗΦΘΗ Η ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΑΣ

Αί υποδείξεις μας προς τήν Καστανιά ανά φροντίση ώστε τό χωριά να έξωραισθί διά να μπορη να έξυπηρετη τούς πανηγυρώτες που καταφθάνουν στη Σουμελά τό 15 Αυγουστο». Δέν άρεσαν στην έρετική «Νίκη» του βουλευτου Χατζή τριόν. Τίς άπέριψε με μιά βρυσιά (ιδιον της τακτικής του) άφου βέβαια διέστρεψε και τό σχετικό δημοσίευμά μας. όπερ, ως σημειωθή. σύ δεμταν αίχημήν ειχε καιά τών ιδρυτών της Μονής, για να έάνυλάβη, έθελοντικώς, τήν... ύπεράσπισιν των. Όσοτε κ. Χατρίου δέν σός άρέσει να άξιοποιηθί ή Καστανιά, ως ήμεις έκτερ (Συνέχεια όπισθεν)

ΑΙ ΜΑΘΗΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ

Αί γυμνασιακάι επιδείξεις τών Γυμνασίων Βερούας της 9ης Ιανουαρίου, διεξήχθησαν έφέντος με μια γενικώτερη μαθητική επίδειξη όλων τών Γυμνασίων του Νομού μας—Δημοσίων και Ιδιωτικών.

Ολόκληρος ή μαθητική νεολαία του Νομού μας έκανε μια επιβλητική επίδειξη, εις άθλοπαιδικάς και χορούς και δικαίως κατεχειροκρουτήθη από τό άσφυκτικό πλήρες Γυμναστήριον, κοινόν της Βερούας και τών περιχώρων.

Χειροκροτούμεν και ήμεις τούδ άρμόδιους που ελεχον τήν ώραιά πρωτοβουλία, της γενικής επιδείξεως της μαθητικής νεολαίας τών Γυμνασίων του Νομού, εις τόν αυτόν χώρον.

Τήν έναρξιν τών άγώνων εκήρυνεν διά θαυμασίας προσλαίας του ό Γυμνασιάρχης κ. Σομπολος. Έν Συνεχεία άμείλησεν και ό Νομάρχης κ. Λεβίδης.

Τό όλον πρόγραμμα συνώδευσεν επιτυχώς ή Μπαίτι της Φιλαρμονικής Σχολής Βερούας υπό τήν διεύθυνσιν του Άρχιμουσικού της κ. Νε-

κολάου Κασφίνη, οι νεαροί μουσικοί της όποιας, ζωηράς χειροκροτήθησαν, αλλά και έθαυμάσθησαν διά τήν ώραιάν των εμφάνισιν και άπόδασιν. Οι άγρούτες μάλιστα, συνεχάρησαν και τόν Διευθυνόν Βερούας, νομίζοντας ότι ή Μανσική που ελεχον και ήκουσαν, ήταν... Δημοσική! Ένώ ως γνωστόν τήν συνεχρότησεν και τήν διαστησε τό Σωματείον ή Φιλαρμονική Σχολή Βερούας από του Νομάρχου του 1956, ότε και έδρθη, με' έλαχιστήν ενίσχυσιν του Δήμου Βερούας, όστις τήν θεωρεί, ίσως και περιτήν, διά τήν εις πρωτόγονον κατίστασιν εδριακομένην αύλη εκ 30.000 κατοίκων!

Σημειοθμεν επ' ευκαιρία ότι, λόγω αυτης της άχρηστηρίστου άδικιορίας του Δήμου, όστις καθ' όλον τό έξαιτές διάστημα της λειτουργίας της εισέφερεν μόνον 28.500, (εφέτος άν και πέρυσιν τό μισό έτος, δεκάρα δέν έδωκε στη Φιλαρμονική της πόλης, του!) ή Φιλαρμονική μας, τό μοναδικό αυτό καλλιτεχνικό έργον της Βερούας δι-

έχεται ασφατωτήτην οικονομικήν κρίσιν και αννεσπίς εν θυνεύει και αυτή ή παροχός της.

Καλούμεν όθεν εις αννεγερόν τό φιλόμουσον κοινόν Βερούας, να σπειση να βοηθήση, οικονομικώς, τήν Μανσικήν του, διότι ό κίνδυνος της διαλύσεως της ενικρέμεται.

Και θιά είναι μεγάλη άπόβλησι και μεγάλη τιμητή για τήν μεγαλόπαιη Βερούα, ή θαιία ενός πρωτοστατίτη, εις τήν έφρησιν της Φιλαρμονικής και συνετέλεσεν ώστε να δημοσιογηθούν, εν συνεχεία και οι Φιλαρμονικαι 1) Καλής Παναγιάς, 2) Νιούσης και 3) Γιδά, θιά υποχρωσθή να σπειρηθί, εκ άραρηής της πλήρους άγκατατέλεισής της παρά του Δήμου Βερούας και πρώτη της Φιλαρμονικής της πόρος... δόξαν του Δημάρχου και του Δ. Σ. Βερούας που διαχειρίζανται προόπολογισμόν 3.500.000 δραχμών!

ΒΙΒΛΙΟΔΕΤΕΙΟΝ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
 ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 17 ΒΕΡΟΙΑ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο Κορμανλές συρρέθηκε. Οί σιυλβήτες ύμωσ τού κορμανλίσμου κυρμένουν και μολύνουν τήν εθνική μας ατμόσφαιρα. Πρέπει νά ξεσηκωσθούν τώ ταχύτερον. Καί κρέτη, ή παλύ άμυρτήσασα όργάνωσις τών Τ.Ε.Α. Έτσι άφ' ένός θά έκλείψη τό πρώτο τραιοκρατικό κύτταρο, πού ύμγίασε τήν 29 Οκτωβρίου και δεύτερα θά συμμιασθούν και οι στρατιωτικοί στους Στρατώνες και ή Πατρίς τούς έστειλε και ή λυδός τούς θέλει. Άν δέ και ύπερρίθμοι (όπως και είναι) ν' άποστρατευθούν, διά νά λιγοστέψουν και τά βάρη τού λαού, πού γονάσασε άπ' τή βαριά φορολογία.

Μπρωτά στα μάτια άνωτάται και κατωτάτων άστυνομικώ: έδολοφιογήθη ένας βουλευτής και έτραυματίσθη, σοβαρώς, δεύτερος. Παρά ταύτα οι κντίετικτιβς αιδένα έγκληματία έπεσημανιν αυτε συνέλαβαν. Νά ή κακούργος κατήχησις έξουσίας, πού διεπράξαν και πολύ όρθως κατηγορούνται. Άλοίμονοι εις ποιαν σημειών εθνικής συμφορας ώδήγησε τή χώρα ό επάρατος κορμανλίσμος. Τά κρατικά όργανα τάξεως μετεβλήθησαν εις όργανα άταξίας, με συνεργάτας τας γκακστερικας όργανώσις τού έξοχάτου κ. Άντωνάκη Μπιστώκου, Γκατζιμάνη και τού κακού συνυπαντήματος!

Νταμπλός τούς ήλθε, τών τραπεζούκων τής ΕΡΕ ό γκρεμισακισμός τού Κορμανλές, από τήν έξουσία. Είχαν τόπο συνηθίσει στον τραπεζοκισμό και τό άγλυμα καιενός κοκκάλου, πού τούς έρριχναν τά άφεντικά ώστε νά σκυλιάσουν κυριολεκτικά, μόλις έμαθιν τό μαντάτο τά άθλιε αυτά εποκειμένα, πού χωρίς τσίπα δυκαστευαν τούς συνχωριανούς των. Στη Δημοκρατική Ξεχα-

νός, γράψαμε, διά νά φιλοξενούνται οι πανηγυριώτες, αντί νά κείνται πάνω στον βράχο τής Μονής; Καλά θά κάνετε νά διευκύνετε τή γνώμη σας, έν σχέσει με τό θέμα Καστανιάς πού Οίξυμε ήμεις και όχι νά μίς ύβρισητε χωρίς κανένα λόγο. Έτσι κάνουν οι σοβαροί άνθρωποι πού θέλουν τό καλό τού τόπου τους. Με βρυσίες και κρυγές δέν λύνονται τά προβλήματα. Καί τό ζήτημα Καστανιάς — Σουμελά, είναι πρόβλημα σοβαρό, γιατί σχετίζεται με τή ζωή τού χωριού. Γιατί και ήμεις ζητήσαμε μεγάλη Έπιτροπή νά τό ρυθμίση. Η Κοινότης Καστανιάς άς αξιοποιήση τήν ύπόδειξί μας, πού είναι και σωτήρια, γιό τό φτωχό χωριό τής, πού χειμίζεται.

σμένη ένας τέτοιος τραμπούκος επεχείρησε νά χειροδικήση κατά συγχωριανού του... "Ας έχη χάρη, από ύψηλό δημοκρατικό ήθος τών συγχωριανών του, πού τόν συνεκράτησαν μόνο και δέν τού έσπασαν τιά παιδία, άπως αξίζει στο σιχυμερό τραμπούκο. Τους καλούμε νά συνέλθουν.

Στά πλατάκια τής Συρατόβρυσης έπεσε γερύ τσεκούρι! Έχει άραγε γνώσιν τό Δ. Συμβούλιον; Μία μεγάλη ποσότης χρήσιμου ξυλείας, δια τελάρα, πυρεκουρίσθη. Τήν έβεβαίωσε κανείς; Και γιατί επεστράπη τόση φθορά μεγάλη στην ώραία συστάδα πλατάκων κοντά στη πόλη;

Τό ένταύθα ερετικόν όργανον μίς πληροφωρεί ότι ή οικογένεια Στεφλιπαζούκα, άπ' τό Π. Σκυλίτσι, προσεχώρησε στη συμμορία τής ΕΡΕ. Και ήμεις πού κηλά γνωρίζουμε τό μίτος τών άγροτών τού κάμπου προς τήν άγροτοφάγο Κυβέρνηση τής Ε. Ρ.Ε., τήν βεβαιώνουμε ότι με τέτοια αμπαζούκα στο πλευρά τής, ζωή στα μυυλάρια τής.

Είπαμε στον κ. Νομάρχη όταν πρωτοήλθε. Στη Βέροια ζούν ελεύθεροι άνθρωποι, πού δέν άνέχονται αυθαιρεσία ή παρανομία παρά τών έξουσιαζούκων. Παρά ταύτα τόν είδαμε ν' αυθαιρετῆ δύο φορές. Τή μια όταν παρενέβη και απέλυσε ναμίμως έκλεγέντας συνεταιριστάς τής περιοχής του (άγνωσι τήν ύπ' αριθ. 1286)61 άπόφασι τού Συμβουλίου Έπικρατείας;) και τώρα με τήν κλήσιν προς άπαλογίαν τριών Δημοτικών Συμβούλων, πού υπέγραψαν τήν έκκλησι άποφυλακίσως τών πολιτικών κρατούμενων και έν τή έκδηλώ-

σει τών ανθρωπίνων αισθημάτων των. "Οσο κ. Νομάρχα και ή ιδιωτική ζωή των Δ. Σ. και μάλιστα έν τή έκτέλεσει τών χριστιανικών των καθηκόντων ύπύκειται εις τόν έλεγχόν σας;

Βαρύτερα προσβολή δέν μπορούσε νά γίνη προς άιρεταούς άρχοντας τού τόπου. Άλλά τούτο είναι άπαράδεκτοι διότι ό Νομάρχης ούδέν δικαίωμα έχει νά επεισερχεται εις τήν ιδιωτικήν ζωήν τών Δημ. Συμβούλων. Αυτή ενδιαφέρει μόνον τούς έκλογείς των.

Κατάστημα Έλλήνων! Κ' Ο Βλάσης Γαβριηλίδης θά έγραφε ακατάστημα γομαριών! Περιήλθεν εις χείρας μας τό ύπ' αριθ. 10120) 29-5-63 διπλότυπο εισπράξεως ύπερ τού Δήμου Βεροίας, δια χαράτσι άσφαλιστώσιως χρήσεως 1951.

Επί οφειλής άρχ. 140 πλήρωσεν ό ουστυχής ραγιας και πρωσαύξησι λόγω κέκπραθέσμου πληρωμής» άρχ. 52,50 και αίνολον 192,50! Τι λέγει τό Δημοτικόν Συμβούλιον; Άλλοίμονα στη φτώχεια. Δέν τής φθάνει μόνό, πληρώνει και διπλό!

Η διέλευσις δια τής Κεντρικής όδου κατέστη λόγω τής στενότητος και τής μεγάλης κυκλοφορίας τροχοφόρων, επικίνδυνος. Είναι όθεν ανάγκη νά ληφθούν μέτρα άσφαλείας τών ανθρώπων, δι' άκυρωθέντων τής κυκλοφορίας όλων των τροχοφόρων τής εμπορικῆς ταύτης όδου.

Ο Ν. 4233/1962 έν άρθρο 8 άναγράφει: «Ο ύπληθός των Συγκοινωνιών, οι Νομάρχαι κατά περιπτώσιν, δύνανται νά διακόψωσι ή νά επιβάλλωσι περιορισμούς εις τήν κυκλοφορίαν όλων ή άρισμένων κατηγοριών όχημάτων εις όδούς ή τμήματα όδών εντός ή έκτός κατοικημένων περιοχών όσούκις τούτο επιβάλλωσι ιδιυτεροι λόγοι άσφαλείας ή δημοσίας ανάγκης έν γενει» Ο κ. Νομάρχης καλείται νά τό εφαιρμόση.

Πριν γίνη ή νέα όδός Μητροπόλεως, ό περιπατος τών νεαρών διενεργείτο στον Λουμάσιο έξώστη τής Έλιδας. Ήδη οι περιπατηταί κατάλαβον τήν νέα όδόν πού είναι και εθνική και δημιουργούν εμπόδιο στην κυκλοφορία τών οχημάτων. Δέν ναμίξει ή Άστυ-

νομία ότι πρέπει νά ελευθερωθή τήν εθνική όδόν και τούς περιπατητάς τής νά τούς κτευθώνη στην ώραία Λεοφόρο Έλιδας, τήν όποιαν και νά ήλεκτροφορτίση πλούσια ό Δήμος και νά διασχετείσθη έκεί τά τροχοφόρα τής Κεντρικής;

Εγινε ό Ο.Γ.Α. γιό νά συνταξιοδοτη τούς άγροτάς με πενταροδέκάρες. Έπίσης γιόφουν τό χωριό του ότι, άναλαμβάνει και τήν εποχήμωσι των χαλυζοπλήκτων. Έπεσε στην περιοχή μας χαλάσι και κατέστρεψε άγρούς. Γιό νά αποζημιωθούν όμως οι παθόντες πρέπει νά κατέλθουν στη Βέροια νά στείλουν διέκταγη προς τόν ΟΓΑ εις Άθήνας άρχ. 1 κατά στρέμμα ως παράβαλον, ίνα άντιπρόσωπόσ του έκτιμήση τήν έπελθούσαν ζημίαν. Πλήρης δηλαδή έξυπηρέτησις των άγροτών και με τό άζημίωτο. . .

Συνάτε κακόμοιροι. Συναίτε. Γιατί με τό μυαλό πού πάτε, θά δουλεύετε σεις γιό νά καλαξούν οι άργόσχολοι.

Βαρή προς τήν Πατρίδα και τόν λαόν χροός άνελάβωμεν. Νά προστατεύσωμε τήν Δημοκρατία και τας λαϊκάς ελευθερίας.

Συνεχιζομεν με θαυμαστή συνέπεια, από 17ετίας, τόν άγώνα, άνηψώντας και συντρίβοντας τας νάρκες πού μίς στήνουν οι έχθροί τής Δημοκρατίας και τού λαού, χροός λοιπόν πορτιει και σταίς κ.κ. Συνδρομητάς μας πού παρακολουθών τούς εθαρσείς λυϊκούς άγώνες μας, νά πληρώσουν τήν όφειλομένη συνδρομή τους. Όπως γνειρίζουν πλέον τών τυπογραφικών, βαρυνόμεθα και με ταχυδρομικά έξοδα.

Εκί σχολίου μας, διότι ή ΔΕΗ επεστρεψε τό φύλλον μας, άπήντησε τό Κεντρικό Καί)μα και μίς; λέγει ότι αή ΔΕΗ κατηργησε τας συνδρομές των εφημερίδων και άόικως έκπαινωμε τήν ύπηρεσίαν Βεροίας, ήτις ενήργησε εκ κυνήχοντες». Σωστά. Ο «Θαυράλλος» όμως, ούδέποτε ζήτησεν συνδρομήν. Χείρομεν όμως, διότι ή τόσο σπατάλας ΔΕΗ τσιγγουνεύεται τώρα νά πληρώνη ως και συνδρομές εφημερίδων.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Ο Στέργιος Θεοδώριδης, γεννηθείς εις Ν. Περιβύλιον Λαρίσις και κατοικών εις Θεσσαλονικην, υιός τού Γεωργίου ή Σταμούλη και τής Άλεξάνδρας τού γένους Μπασιόη και ή Άννα Γκαλιάνη γεννηθείσα και κατοικούσα εις Βέροιαν, θυγάτηρ τού Δημητρίου και τής Μαρίας τού γένους Σαρακατάναυ, ήλιουαίνελλοι εις Α' γάμον υλεσθησμεν εν Βέροια.

Βασίλειον τής Έλλάδος
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθ. Πρωτ. 5201
Έν Βεροία τή 1-6-1963
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Έχοντας ύπ' όψει τας διατάξεις τού άρθρου 85 τού Ν. Δ. 4260/62.

Κ α λ ο σ μ ε ν
Τους κατέχοντας κατά τήν όσόν τού ανω Ν.Δ. (12.11.1921) άνευ δικαιώματος (αυθαιρετως) Δημοτικές εκτάσεις 271 δεκαετίαν τουλάχιστον, δηλ. εντός μηνός απο τής παρρούσης, υποβάλλωσιν εις τόν Δήμον αιτήσεις περί άπ' εθελούσ και άνευ εμφορησίας έκποιήσεως αυτών των ως ανω εκτάσεων, συνοδευόμενας με 5 τών κάτωθι δικαιολογητών.

- 1) Ποιοσηθικόν Δημάρχου Βεροίας ότι ό αίτών κάτοχος τής εκτάσεως τυγχάνει δημότης Βεροίας ή μένιμος επί 3εκαετίαν κάτοικος αυτής.
 - 2) Υπεύθυνον δηλωσιν ότι ό αίτών στερείται άλλου ακινήτου τής αυτής προς τό κατεχόμενον χροόςως, όπουδήποτε κειμένου.
 - 3) Ταπηγραφικόν είδήγραμμα τής κατεχόμενης εκτάσεως.
- Οι ένδιαφερόμενοι δύνανται νά προσημευθώσιν εντός της αίτήσεως και υπευθύνους δηλώσεις προσερχόμενοι εις τό Γραφείον τού Δήμου κατά τας εργασίμας ήμέρας και ώρας. Τυχόν έπιβληθείσα αιτήσις κατά τό παρελθόν δέν θά ληφθώσιν ύπ' όψει, δι' ο και όπαντες οι ένδιαφερόμενοι δεον νά διαβαλίσουν επί τής βάσει τής παραύσης αιτήσεως, μετά των ανω δικαιολογητικών.
- Ο Δήμαρχος Βεροίας
(Τ.Σ.) Αντ. Κεριντζίς

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ΓΡΑΦΕΙΑ

Εις κεντρικήν θέσιν (πρώην Τράπεζα Βεροίας Γιακό Άζαριό) εννοικιάζονται Γραφεία. Έπίσης πωλούνται δύο γραμματοκιβώτια. Πληροφορία κ. Άχιλ. Χατζέσκην, Ισόγειον Πλεκτήριον.

ΔΡ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ

Κτηνίατρος
Κεντρικής 260
Διδάκτωρ τής Ιατρικής
Σχολής των Παρισίων

Βασιλική Πρόνοια

Παιδόπολις «Καλή Παναγία» Βεροίας

ΕΠΑΓΓΡΑΦΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Παιδόπολις «Καλή Παναγία» Βεροίας προκηρύσσει έπαναληθικόν μειοδοσίον γιό αγωνισμν διά τήν κοσμησίαν 300.000 χιλιογράμμων κοσμηξόλων εκ δρυός και 180.000 χιλιογράμμων κοσμηξόλων άξοδα.

Ο διαγωνισμός θά διενεργηθῆ τήν 25ην Ιουνίου 1963 ήμέραν Τρίτην και ώραν 10 έως 11 π.μ. τό έν Βεροία Καφετειον τού Έμμανουήλ Σιόχα ύπó τούς ίδίους όρους τής 31-5-63 διακηρόξεως τής Παιδοπόλεως.

Έν Καλή Παναγία τή 15-6-63
Ο Οικονομ. Σύμβουλος
(Τ.Σ.) Δ. Παπαγαρυφάλου
Δ)ντής Ε.Τ.Ε.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. Νικόλ. Φωστηρόπουλον Άνω Ζερβοχώσι. Έχουσατοσθμεν διό συνδρομήν σου.